Machinisme agricole

TD n° 4 (dose de semis et semoirs en lignes) 
Définitions :
Faculté germinative : c’est la capacité des semences à germer, donnée par  le pourcentage de graines qui germent. Elle est utilisée pour estimer les pertes à la germination afin de corriger la dose de semis.

Dose de semis : c’est la quantité de semences à semer par hectare afin de satisfaire le peuplement objectif. Cette dose doit être calculée de façon à compenser les pertes à la germination et à la levée. 

Peuplement objectif : c’est le nombre de plants obtenus au mètre carré de surface. Il dépend du nombre de graines mises dans cette surface et de leur faculté germinative. Pour les céréales il est égal à 250plants/m².
Exercice n° 1 : 

Calculer la dose de semis pour une céréale présentant une faculté germinative de 100%, afin de réaliser un peuplement objectif de 300 plants/m². Le poids de 1000 graines étant égal à 30g.

Exercice n°2 :
Calculer la dose de semis pour une céréale présentant une faculté germinative de 90%, le poids de 1000 graines étant de 45g en admettant que 15% des graines ne lèvent pas.
Exercice n°3:
Soit une céréale présentant les caractéristiques suivantes : FG=85%, PMG=48g.

Calculer la dose de semis pour satisfaire un peuplement objectif de 250plants/m² si on admet que 10 des graines ne lèvent pas.

Exercice n°4: 
Un semoir en ligne Nordstein se caractérise par 25 organes d’enterrage et 3m de largeur.

D’après le constructeur, 57 tours de manivelle représentent la dose de semis pour 1/20 ha.

Le résultat de l’essai à poste fixe d’un seul organe d’enterrage donne 0.5kg.

Calculez la dose de semis et la quantité de semence nécessaire pour une surface de 10ha.

Calculer la distance parcourue par la roue du semoir et sa circonférence. 
